

Boj o akcie obchodního domu Prior

Před 30 lety se v Jihlavě rozhořel boj o akcionáře Prioru. Icom Holding s.r.o. ústy svého jednatele Radka Leopolda tehdy usiloval o jeho akcie a za tím účelem dopisem oslovil DIKy - akcionáře Prioru, kterým nabídl výhodný odkup akcií.

V roce 1993 se totiž již plnou parou rozděloval obrovský státní majetek. Nabízeny byly přímo akcie privatizovaných podniků, ale také akcie privatizačních fondů, které v průběhu privatizace hrály klíčovou roli.

Nebyly však vytvořeny dostatečné kontrolní mechanismy, což nabízelo rozsáhlé možnosti tunelování. V této souvislosti se nejvíce skloňuje jméno Viktora Koženého a jeho Harvardských investičních fondů, které reklamou na „jistotu desetinasobku“ (slibem vyplacení 10.000 Kčs po určité době) získaly k účasti v privatizaci mnoho lidí, kteří by si jinak kupónovou knížku nekupovali.

Také v Jihlavě se sváděly boje o akcionáře privatizovaných podniků. Na stránkách Jihlavských listů se dostal případ Prioru.

Firma Icom Holding se v době kupónové privatizace rozhodla své aktivity směřovat i k získávání akcií různých podniků.

„Naše firma nakoupila na přelomu roku 1993 a 1994 větší množství zaregistrovaných kupónových knížek od DIKů v celé České republice,“ potvrdil tehdy v JL Radek Leopold.

V prvotním dopise akcionářům Prioru Leopold hovořil o nedobré hospodářské situaci Prioru a vybízel je k prodeji akcií.

Podle Ing. Jaroslava Sochora, generálního ředitele a.s. OD Prior Jihlava, měl však mít Icom Holding pouze šest akcií Prioru. To ovšem Leopold popřel.

Ředitel Sochor na dopis Icomu Holding reagoval inzerátem, v němž



BUDOVA Prioru se pravidelně stává předmětem témat zvláště před komunálními volbami.

Foto: archiv JL

Kupónová privatizace

■ Jedná se o privatizační metodu, při které občané státu dostali možnost levného nákupu kupónové knížky, za kterou mohli získat vlastnický podíl ve státem vlastněné společnosti.

■ Kupónovou privatizaci v Československu připravili zejména politici a ekonomové vzeší z řad Prognostického ústavu ČSAV. Za hlavní autory jsou označováni Dušan Trška, Tomáš Ježek a Václav Klaus.

■ Kupónová privatizace proběhla ve dvou vlnách. První vlna se uskutečnila v ČSFR v roce 1992, druhá roku 1994. V každé vlně si každý dospělý občan mohl zakoupit kupónovou knížku za 35 Kč a k ní známku za 1000 Kč.

■ Kupónová knížka obsahovala 10 kupónů po 100 bodech. Její držitel se stal DIKem neboli „držitelem investičních kupónů“.

Zdroj: Wikipedie

oslovil přímo akcionáře:

„V poslední době jsou akcionáři OD Prior Jihlava pod tlakem „nabídek“ Icom - Holding, která všemi cestami - i za cenu poškozování dobrého jména Prioru - nabízí odkoupení akcií

nebo zastupování na valné hromadě... Zvažte, zda prodej akcií nebo převedení plné moci na jiný právní subjekt nebude znamenat v budoucnu pro vás spíše ztrátu.“

Uvedl i částku, kterou by mohli

akcionáři získat - 45-50 Kč na jednu akcii, což představuje na jednu knížku 1500 Kč za rok.

„Je reálný předpoklad, že s rozšířením podnikatelských aktivit společnosti se tyto částky budou ještě dále zvyšovat,“ odrazoval Sochor akcionáře od prodeje akcií firmě Icom Holding.

Další soubor o akcie se odehrál již mimo stránky novin. Znáám je ale výsledek po 30 letech.

Obchodní dům Prior vystavený v roce 1983 je majetkem společnosti Le Cygne Sportif. Skutečnými majiteli jsou Alexandr a Daniel Seidlovi z Prahy.

Budova tedy není v majetku města, a proto veškeré snahy o jeho zkrášlení nebo přestavbu musí být v souladu se zájmy soukromého majitele.

Petr Klukan

Jihlava v mobilu

Zmeškali jste někdy důležité informace?

Nechte si zasílat **aktuality, oznámení a jiná upozornění** z města do **aplikace Jihlava v mobilu** pro chytré telefony nebo emailem.



GET IT ON
Google Play



Download on the
App Store



info.jihlava.cz

Jihlava